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MÉHÉSZETI KÖZLÖNY 
Z ERDÉLYRÉ3ZI MÉHÉSZEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA 
irkesztőségés kiadóhivatal:! Felelős szerkesztő: I A lapot az EME tagjai tagsági 

Str A. Muresan 10. TÖRÖK BÁLIN.T illetmény fejében  kapják. A lap 
Telefon  158. sz. I az EME főtitkára.  I megjelenik havonként egyszer. 

Az anyanevelés előmozdításáról. 
Ritka az olyan méhészet, ahol szaporításra 3—4 kasos csa-

dot ne tartanának, inast ezekből a kasokból hány jó, termé-
ttes  anya megy tönkre, mert sokan az anyabölcsőket kivágják 
a szó szoros értelmében eldobják, hogy többet ne rajozzori, 

dig ezeket mind milyen jól fel  lehetne használni, ha berendez-
diink anya nevelésre- Erre a nemes feladatra  természetesen 
akis olyan méhészek vállalkozhatnak, akik szakértelemmel 
ndelkeznek. 

Már hány méhészetben megtörtént, hogy az. őszi beteleléskor 
méhész nagy ámulatára ninos anya a családnál, akkor veszi 
ak észre s most pedig ha gyenge az a család, akkor azt okvet-
lül egyesítenie kell, ha pedig jó erős és ha a méhésznek van 
rtalék anyája , akkor azt rögtön anyásí t ja , ha pedig nincs 
kor szívesen venne valakitől, de nincs kitől és honnan"? 

Láttam én már olyan esetet, amikor szeptemberben kelt ki 
anya, az illető méhésztárs nagy örömére és mivel, akkor nem 

rozhatott meg, hát próbált és tavasszal meg volt a nagy csa-
lás, mert a család tönkrement, most tehát felteszem  a kérdést 
T. Méhésztársakhoiz,, honnan is szerezhette volna be az illető 
anyát? Hiszen sehol sem kap, pedig azt hiszem, hogy nálunk 

ősszel megadnának egy jó termékeny anyáért 100 leit. Német-
szágban 2 márkától, 6 márkáigi értékelnek egy jó terméken 
yát, de ott minden (méhész tudja azt, hogy kinek van eladó 
yája, mert az ottani méhész lapban egy teljes lapon csak tér-
ikén y anyákat hidetnek eladásra Lehet válogatni. Ezt éppen 

megtehetnénk mi is, 'mert ezáltal sok méhészt segítenénk 
ig és sok családot is menthetnénk meg a pusztulástól és a 
& észé ti Közlöny is igen mérsékelt áron közölné bizonyára az 
je vonatkozó hirdetéseket. 

Tehát felkérem  az érdekelt Méhésztárs Urakat , holgiy vegyék 
atolóra ezt az ügyet. Egy páran fogjunk  össze é© neveljünk mi 
anyákat. Az anya nevelés sokszor jövedelmezőbb, mint a méz 
rmelése, de csakis egészséges és jó tulajdonsággal bíró, szor-
ímas családokból szabad, érdemes ós kell az anyákat nevelni. 
; Ezzel a kérdéssel foglalkozott  az E. M- E. igazgató választ-
|hya is legutóbbi ülésén és az ott elhangzottak adták a kezembe 
fbllat  a felhíváshoz.  Tóth  István 
ir 
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Az erdélyi kaptárkérdéshez. 

Érdeklődéssel figyelem  a „Méhészeti Közlöny"-ben egymá 
után sorakozó vitákat a kaptárkérdcisről. Jóleső érzéssel olv 
som, hogy az ismertetett külföldi  kaptárak között, a magyí 
méhészek által alkotott méhlakások is helyet foglalnak.  I 
ébresztette bennem a gondolatot, hogy hozzászóljak a kérdéshe 
Kijelentem, nem kívánok vitába szállni senkivel, csupáin a c 
érdekében ismertetem az általam használt; kaptárokat. 

A méhészkedést országos 4 keretsoros kaptárokkal kezdtei 
azonban szomorú tapasztalat árán csakhamar rájöttem, ho£ 
nem megfelelő.  (A családok nagyrésze éhenpusztult a méz rru 
lett, nem tudva a hidegben léputcát változtatni). A kaptárakf 
indjár t túladtam és a még életben lévőknek csináltam egy pi 
„Dónáth" álló hármas kaptárt , áz már jobbnak bizonyult. É 
ről-évre azonban mindig talál tam ra j t a módosítani, alakíta 
valót;, amit mindjár t meg is csináltam, nem sajnálva a fárad 
ságot. (Kaptáraimat is sajátkezüleg készítem és nem cserélné 
el sok asztalos munkájával) . í g y éveken keresztül eljutotta 
mostani kaptáraimhoz. 

1. Állókaptár.  Költőterének szélessége 32 cm-,'magassága 
Om-, mélysége 48 cm., köbtartalma 69-12 dm 3 . A költőtéri ker 
belső szélessélgfe  29 cm., belső magassága 40.2 cm., lépfelület  ped 
= 11.658 dm2 . 

Egy népesebb család télen hét léputcát foglal  el. Ehhez ji 
két zárókeret. A kaptár szélessége 32 cm. Kilenc keret kite 

* szintén 32 mc-t. Nyertünk tehát egy 45 cm- magas 32X32 ei 
négyzetalapú oszlopot, mely legjobban hasonlít úgy a term 
szetes hengeralakú faoduhoz,  valamint a szalruakosíárhcz. 
keretek alsó részén foglal  helyet a telelő méhcsomó a méz ped 
fölül  van eraktározva. Nyáron a fészek  bővíthető 12—13 kereti 
mikor is a lépfelület  140—150 dm2 . Van elegendő hely a fiasít 
terjedésére és az ahhoz szüksélges méz és virágpor elhelyezésé] 

2• Rakodórendszerű  kaptár.  Keretméret ugyanaz, mint . 
állókaptárnál s így a szélesség és magasság is ugyanaz mar a 
Hosszúsáíga 54 cm-. Egyik végébe jön egy 1.5 cm- vastagsá; 
záródeszka, mely a fészek  szűkítésére valgiy bővítésére szolgi 
Ugyancsak e deszka segítségével elzárhatok 3 keretnek megi 
lelő részt, anyanevelés céljára. A kaptár ezen oldalán egy kisel 
röpnyilás van vágva. Termőszetlesen elől van egy nagyobb rö 
nyilas a család részére. Hátul egész hosszában 3 cm. magas tis 
títónyilás van. 

3. Kétanyá  rendszerű  rakodó  ikkerkaptár:  Költőtér széle 
sége és magassátgia marad az előbbi. Hosszúsága 96 cm. Közép 
jön 2 drb. 1 cm. vastag ráma a Hannemann-rács részére. A Is 
végére pedig egy-egy 1-5 om. vastagságú aáródesca és egy-e; 
röpnyilás az anyanevelő részére- E két utóbbi rendszerű ka 
tárnál is a téli fészek  mérete és telelési lehetőségek ugyanazi 
maradnak, mint ahogy leírtam az állókaptárnál. 
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A mézürben mind a három rendszernél 2 sor félkeret  jön. 
sintettel arra, hogy minőségileg kifogástalan  mézet csali 
an lépekből lehet nyerni, melyben fiasítás  nem volt, én a 
zűrben csak hizlalt kereteket használok. í g y mellőzöm a 
nnemann-rácsot is a költőtór és mézür között, hol a méhek 
széeiik szerint j á rha tnak föl  és le, mivel ezek egymástól elvá-
ztva nincsenek, hanem egy összefüggő  egységet alkotnak. 
Mivel mind a három rendszerű kaptárnál egy és ugyanazon 
etméret van, elértem azt, hogy habár csaláldaimnak egyrésze 
t méhesben van, másik része pedig rakodó és rakodó ikker-
itárban, nem szükséges 2—3 méretű ós ugyanannyi drb. keret-
ak, tartaléklépes szekrény, pergető, anyanevelőkaptár, stb., 
•, ami költséiges volta, mellett munkánkat is nehezíti. 
Habár jobbak és praktikusabbak a rakodó rendszerű kaptá-

Í  könnyű kezelhetőségüknél fogva,  én 28 kaptár és 26 szalma-
5 részérő épített zárt méhesemet megtartom továbbra is, mivel 
bánni kor lehet dolgozni s így felváltva,  a szabadban levő 

Lládoknál és a zárt méhesben, minden kis szabadidőmet fel-
sználhatom- Hogy a kaptárak mennyire felelnek  meg a célnak, 
onyítja, az a tény, hogy 1934. évben az álló kaptárakban lévő 
tliáidoktól is 50—70, sőt egy családtól 80 kg. mézet! pergettem. 
,ptáraimnál a röpnyilás alul van. A kaptár anyaga lehet pré-
t szalmából vajgiy deszkából. Utóbbi esetben a költőtér dupla-
u legyen, közbül hőszigetelővel. Csinálhatjuk a kaptár t 
mplafallal,  bármilyen vastag deszkából, mert ha az elreped 
gy szétnyílik, e nyíláson épen úgy fütyül  be a szél, mintha 
lonyfalu  lenne. 
Soraimat egy tiszteletteljes kéréssel zárom. H a a külföldön 

rkeszitett kaptárak jobbak és a célnak megfelelőbbek,  mint 
ni jónevű méhész,eink által feltaláltak,  ha jo l junk meg előttük 
fogadjuk  el használatra. Azonban, ha a méhészapáink vagy 
tvéreink által alkotott méhlakások — az összehasonlítás alkal-
ival — megütik ugyanazt a mértéket, részesüljenek ez utób-
ik előnyben. Hadd terjedjenek a agyar méhészek között, ma-
ar méhész, által alkotott kaptárak, biztatva és bátorítva min-
t kitartó munkára. 

Benceédi  Márton, 
unitáriu-31 k- tanító. 

MÜLÉP. 
Sajót méhészetemben termelt, garantált tiszta méhviaszból henger-
présen szakszerűen előállított műlépet ajánlok kgr.-kát 150*— leiért. 
Bármely méretben. — 10 kiló vételnél portó me n tesen és ingyen 

csomagolással szállítom. 

SZÖLLŐSY GYULA méhgazdasága 
RETEAG, jud. Some§ 
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Kaptár kérdés és a méhlegelő. 
I r t a : Bíró  Pál 

A kaptár kérdést közmegelégedésre elintézni sohasem lé 
Hiszen amióta a szétszedhető fészkű  méhlakást feltalálták,  ol 
sokfajta  kaptár látott napvilágot, hoigy azt sem tudja a ke 
méhész;, hogy tulajdonképpen melyikkel is kezdje meg a méh 
kedést- Minden méhész a birtokában lévő kaptár tipus me] 
kardoskodik, hogy az a legjobb. Nekünk erdélyi méhészekne 
kaptálr kérdésben az u ta t megmutat ta Baconádi, ö olyan ti 
letee kaptár formákat  adott a méhészek kezébe, hogy azol 
kiválaszthatja a méhész a neki tetsző formákat. 

Bogdán Géza, méhésztárs a Méhészeti Közlöny márc 
számában nagyszerűen körvonalazza, boncolás alá veszi a 
coinádi kaptárakat . G-ransam Gusztáv, méhésztárs a Méhés 
Közlöny februári  számában adja meg az i rányt egy méhéi 
gazdasátgios berendezkedéséhez és talpra esett véleményt a Bí 
nádi kaptárak jóságáról- Tehát, ha egységes kaptár tipus k: 
laszitásáról lesz szó én a szavazatom a Baconádi kaptár forrná 
adom le. A kaptárkérdésnél nekünk méhészeknek fontíosab 
méhlegelő kérdése, ezt a vitát kellene nekünk inkább napiren 
tartani. A méhlegelők javítása terén elért sikereinket la 
adni, tanácsot, útbaigazítást adni egymásnak oly fák,  díszt 
rok és növények szaporításához, melyek a leromlott méhleg 
inket felfrissítik,  megjavít ják. Meg kell, hogy ismcrkedjé] 
méhész úgy a kultúr. mint a vadon élő inéhlegelőt adó nővén; 
világával- A vadon élőknél ki kell lesni a növény életét, tenj 
helyét, azokat tenyész ideje alatt figyelemmel  kell tartani é 
beérlelt magvaiból öss^e szerve azokat a kedvelt tenyész helj 
tovább kell szaporítani. Méhlegelőt adó kultur növények vilá 
lián oly sok szép, kedves virág van, hölgy szinte csudálko? 
azon méhész figyelmetlenségén,  aki virágos kertjéban meüőz 
mézelő virágok tenyésztését. 

Fák, cserjék között is nagyon sok jó mézelő van, melyek 
a szaporítláisi módja nagyon egyszerű, azt a méhész maga el 
gezheti. Kérem a mélyen tisztelt Szerkesztő urat, nyisson. ' 
rovatot a méhlegelő részére. Amikor majd ott tartunk, h( 
minden virágos kertben mézelő virág nyilik, nem lesz an: 
vita a méhlakásról.*) 

*) Biró Pál tagtársunknak ebben tökéletesen igaza van, hogy j 
legelőkről több mézet hordanak a méhek. De bármennyit is hordjanak, 
emberek mindig többet fognak  kivánni tőlük, ezért kaptárkérdés mindig L 
Nagyon szívesen nyujtunk teret ennek az életrevaló és igen helyesen 
vetett kérdésnek a megbeszélésére és a M. K. hasábjain is kérjük az E. Vi 
Tisztelt Tagjait és Kedves Munkatársainkat, hogy soraikkal felkeresni  szil 
kedjenek. Lapunk szük kereteire való tekintettel és a lap változatoss 
érdekében is kérjük, hogy egy közlemény terjedelme két egyoldalon i 
féüvnél  ne legyen nagyobb. A Szerkeszti 



A lengyel méhészkedésről, 

A Iembergi Bartnik (Méhész) című újság szerkesztője Weber 
a következőkép ismerteti a lengyel méhészkedést. Abból a 
gyei méhészeti elvből indul ki, hogy erős család, amely raj-
t, többet hoz, mint egy erős család, amely nem rajzott. 

Ez elv alapján kezelik a Dadant-Blatt kaptárokat is. 
Tavasszal serkentő etetéssel fejlesztik  erőssé a családot. Tíz 

>pal a főhordás  előtt elveszik a fészekből  az összes kereteket, 
éve azt, amelyen az anya van. Ezeket a kreteket egy rendes 
ikóba vagy kél fél  ládikóba rakják bele. A fészekbe  mülépes 
eteket tesznek az elvett keretek helyére és a kettészakasz-
; családot deszkával rekesztik el. A kirepült méhek helyükre 
lek vissza, ahol az anya van s itt rajállapotoknak megfele-
li építkeznek, az anya petézik, sőt még mézet is gyűjtenek a 
ordáshoz. A felső  dobozban pedig anyát nevelnek, de nem 
ín elfoglalva,  a főhordás  idején fiasitásápolással,  mézet gyüj-
ek. Az ú j anya csak a főhordás  után kezd petézni. 

Pergetés után megölik a régi anyát és egyesítik ismét a két 
ládot, amely aztán berendezi a téli fészkét.  A régi lépeket, hi-

építményű kereteket beolvasztják. 
Ilyenformán  minden évben van ú j anya, méz, viasz, (kb. 

-1 '/2 kg) szép ú j lépek és erős család. 
Aki szaporítani akarja méhcsaládjai szániát a nn<?yon erős 

rcsaládokat már nem egyesíti főhordás  után, hanem külön 
*} ]£• őket. 

A Dadant-Blatton kiviil még méhészkednek az u. n. síláv 
Jtárral 4nx21 cm nagyságú álló keretekkel. Egy dobozban 10 
•et van. Tiz nappal a főhordás  előtt kifogják  az anyát s el-
íztitják és a kikelő fiasilás  megtölti a kereteket mézzel, amit 
szer-háromszor is kipergetnek, llyenmódon 25—30 kg. mézet 
retelnek egy-egy falusi  kaptárból. 

Természetesen a Dadant-Blatt kaptárral való méhészkedést 
is jobbnak és gazdaságosnak ismerik el. 

Hozzáfűzöm  a magam részéről, hogy mi az ismertetett eljá-
t a fekvő  kaptárakuál Layensnél, Boczonádinál alkalmazzuk, 
rt a Dadant-Blattnál sem serkentő etetést, sem fiasitás  korlá-
ást nem alkalmaznak. 

A lengyel méhészkedési forma  a minőségi méztermelésnél 
fontossággal.  Fiatal lépben, világos mézet termelnek. Ha 

fszer  a mézfogyasztó  közönség valamiféle  reklámuton meg-. 
Íja azt, hogy mitől barna a méz, csak a legvilágosabb méznek 
z piaca. Nem megvetendő a viasznyerés sem, de a legfontosabb 
ttem, a mi fertőzött  területünkön, az a körülmény, hogy a 
Itésrothadás nem terjed a friss  építményeken olyan erővel, 
gy a méhész és az erős család azt le ne tudnák küzdeni. 

Szeness Imre. 



Szűz sejtes boxesek készítéséről, 4 
Irta : Stief  Ottó. 1 

A méznek kelendőségét csak úgy fokozhatjuk,  ha a ad 
kedvelő közönségnek igényeit minden tekintetben ki tudjufc| 
gíteni, ezért ar ra kell törekedni, hogy az általunk tenqj 
mézet tisztán kezelve és a lehetőségig Ízléses formákban  kod 
forgalomba.  f 

Sokan vannak a mézet kedvelők között olyan egyének, a| 
csakis pergetetlen állapotban lévő, lépes mézet vásárolnak, n| 
meg vannak győződve arról, hogy az tiszta és hamisítatlan.? 

Hogy a lépes mézet kedvelő közönségnek is eleget tegyi 
építtessünk melleinkkel szép, ízléses, formás  szűzsejtes, ú- j 
boxeseket. 

Jó magam is már 1912-ben Kolozsvárt rendezett ország 
méhész-kiállításon boxeseknek bemutatáisával vettem részt; 
azok annyira tetszetőseik voltak, hogy a biráló-bizottság eng> 
az országos aranyéremmel tüntetett ki. 

Akkoriban az ilyen boxesek, amerikai ízlés szerint, kis koc 
alakú, záros üveglappal ellátott, ízléses üvegburákban volt 
kiépíttetve, ma azonban már a boxesek kiépíttetéséhez e-zei 
költséges üvegburák teljesen feleslegeseknek  bizonyultak. 

Ma már bármilyen iméretü keretekkel méhészkedők is könn 
szerrel készíthetik a különböző nagysáigu, ízléses boxeseket. , 
e l járás e tekintetben a következő: egy bizonyos nagysága ür 
kiépítetlen lépkeretet tetszés szerint felosztunk  2, 3, 4, 6 ső1 
egyenlő részre. A pontosan kimért részeket egymástól ugys 
csak megfelelő  nagyságra szabdalt keretlécdarabokkal elválás 
juk és az ezeket összefoglaló  nagy keret külső részein összeg 
zük. Hogy pedig azok önálló, — szabad kis kereteket, illetői 
— boxeseket képezhessenek, e célból az elválasztó léceket mi 
deníitt egymásmelleit kettesével alkalmazzuk s ez lehetőséi 
nyú j t arra, hogy a külső összefoglaló  keret kettéfürészelése  ut 
azok különálló kis kereteket, illetve boxeseket alkossanak. 

Boxesek készítésének másik megfelelő  módja az, ha va 
mely üres, kiépítetlen keret belső méreteinek boxesek beoszi 
Sára tetszésszerinti nagyságú önálló kis kereteket készítünk 
azokat a nagy keretbe betétként egymás mellett szorosan be 
lesztjük szegezés nélkül, s igy azok tetszés szerint bármikor 
könnyűszerrel kiszedhetők lesznek. 

Boxesek készítéséhez műlép közfalakat  semmi esetre s< 
használhatunk, mert a lépesimézet élvező közönség sok esetb 
a viaszépítménnyel együtt fogyasztja  a mézet. A leghelyese 
a boxesek felső  lécének belső felületére  folyékony  viaszból irán 
jelző vonalat csepegtetni, vagy ehelyett egy Yi /m szélessé; 
műlépszalagot beragasztani. 

Az ilyen útom előkészített boxeskereteket a legnépesebb cs 
láidjainknak elosztva, azok mézürébe helyezzük, még pedig úg 
hogy azok már teljesen kiépített keretek közé jussanak, mert o 
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jsorsan ki lesznek építve. A boxes keretek berakását a család 
ézürébe a legnagyobb gondossággal végezzük, hogy a keretek 
jzött a szabályos méretű léputcák pontosan meg legyenek 
így va, mert csak így lesznek azok szabályos formában  kiépítve. 

Boxesek kiépíttetósére és azok mézzel való megiiordására 
íakis a íőhordás ideje, illetőleg május végétől július hó ve-
iig alkalmas, mert ilyen időben szívesen építenek és bőségesen 
)rdanak is a méhek. 

Boxeseket a családoktól csak abban az esetben szedhetünk 
, Iiíi azok teljesen meghordva és beíödelezve vannak, mert csak 
yen állapotban hoz,hatók forgalomba.  A boxesek Ízléses kiné-
isét elősegíti az, ha azokat áttetsző Celofán-burkolattal  lát-
ik el, illetőleg csomagoljuk. 

Kaptár-kérdés. 
E kérdés fölött  sokat gondolkoztam valamikor s a végén 

la lyukadtam ki, hogy egyetlen egy se jó. 
Nem aszerint kerestem a jobbat, hogy Péter vagy Pál ine-

iket dicséri Svájcba vagy Olaszországiba, hanem aszerint, 
>gy mit mondanak a méhek és mit mond a gyakorlat. 

Hosszba nagyítható fekvőkaptároknál  nincs meg az egyenlő 
gkör, ami a legfontosabb.  A most magasztalt Dadan—Blatt? 
z is abban a hibában szenved, s még csak meg sem teremt-
»tő benne az egyenlő légkör, tekintve, hogy 42 cm. a kcret-
•ssz, 6 még ráadásul alsókijáró, ami legrosszabb- igiaz, hogy 
•kan a felső  ki járót is rossznak tar t ják, de miért rossz! Azért, 
ert rosszul csinálják és roppant nagyra. Tessék csak úgy meg-
inálni, hogy a k i járás alsó fele  egy vonalba essen a keretek 
Iső lapjával és egészen más vélemény fog  kialakulni. 

Tudjuk, hogy a Hanemaim-rács a méhészetben nem egyéb, 
;y szükséges rossznál és vannak igen neves méhészek, akik nem 
haználják, de vau eset, amikor muszáj használni — legalább 
y ideig, — ha már nincs rá szükség, mint rosszat eltávolíthat-
k, de ha eltávolítjuk, a mézür keretei és a költőtér keretei 
izött egy arasznyi ür tátong, aimit a méhek heresejttel építe-
& ki a méhész legnagyobb bosszúságára ós ez valamennyi Jtap-
rral így van, tehát ez sem jó. 

Igyekeznünk kell, hogy a mózihozam tekintetében külön lé-
ink legyenek, ami kizárólag a méz befogadására  szolgáljon, 
seket a lépeket meghizlaltatjuk és állandóan megtar t juk e 
Ira akár tíz évig is, mindig világos marad, még a méh eem 
Jitja, az anya pedig nem petézi be. Ha már kész lépeink vau-
i t fölöslegessé  lett a Hanemann-rács, nem kínozzuk vele a mé-
iket. Igen, de mi lesz az eddigi összes kaptáraknái azzal az 
;eggol, ami a mézür és költőtér között tátong? 
- Az lesz, hogy olyan kaptár kell, amelyben ez is eltűnik a 
anemann-ráocsal! 
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Nagy igazság az, hogy a méhek sohase jönnek zavarba, b 
milyen lakásba kerülnek, de egy törvényt szigorúan betari 
nak: mindig fölülről  lefelé  hideg építményt épít és a mézet mi 
dig a ki járat tól legtávolabb raktározzák el. 

Az okszerű méhészkedés főieltétele:  az egyenlő légkör, nég 
zet, keret, felső  kijáró, hideg építmény, továbbá xigy a köli 
tér,, mint a méziir egyenlő nagysága. 

Ezeket a feltételeket  tapasztalat alapján, a gyakorlat di 
tál ja. Kiindulási pont a felső  kijáró, a kijáró, a költőtér ki; 
rója, ami fölül  van, u tána következik a méziir,, mint legtávola 
eső hely, tehát a kaptár alsó fele.  Ezt a méhek törvénye di 
tál ja . í g y szépen tovább menve, minden törvényt betartva, 
tapasztalataim alapján az alább leírt kaptár t szerkeszteti 
magamnak ezelőtt négy évvel, mellyel minden tekintetben m 
vagyok elégedve. Fölül kezelhető, duplafalú  deszka, — úgy 
költőtér, mint méziir egyenlő nagyságú — költőtérnek is, mi 
űrnek is ki járója van, fészek,  egv sor keret, méziir, két sor f 
keret, — úgyszintén egy sor egész jöhet bele. Tekintve, ho 
egy keret távszöggel együtt 3% om. s hogy 10—10 kerettel m 
legyen az egyenlő légkör, — így a kaptárbőséig 35 om. Hogy 
cm. felső  léccel, négyszögöt alkosson, a keret alsóléc 33 cm., i 
dalléc 32 cm., így kialakul pontosan egy 33—33 cm. négyz* 
keret, mely pontosan három országos méretű félkeretnek  fe 
meg. A költőteret a mézürtől egy eltávolítható keret válass 
el, melyet, ha fölteszünk,  Hanem ann-rács vagy fedődeszka  jöl 
köz'-pre, ha levesszük, akkor a felső  keretsor leesik az alsó I 
retsor fölé,  7 milliméter kellő távközre, a r ra az esetre, ha min 
két részre engedjük a családot Hanemann-rács nélkül, ugya 
akkor eltűnik az egyik kijáró is, 

A ki járó úgy van elhelyezve,, hogy a kijáró alsó fele  «, 
vonalba esik a fészekben  levő keretsor ielsőlapjával, hogy 
nap és szél ne zavar ja a méh eket. A méhek építkezési tön 
nyei szerint hideg építmény vándorlásra is alkalmas. 

A kaptár belső hossza 45 cm- (melyet 10 cm-rel azért toldi 
ta.-n meg, hogy könnyebben lehessen kezelni), m e l y e egy vs 
kerettel szabályozok 35 cm-re. 

Burkola t ja (külső deszkázás), 3 cm-rel hosszabb a fenéim 
hogy a fenék  ne ázzon be. A fenék  külső fele  körül 5 cm. szé 
sek, jobb fekvés  és csinosság, forana  kedvéért. 

Takarító nyilás a röplyuk alatt, hogy ne legyen huzat. 
Katona  Sándor 

FIGYELEM! 3 
Műlépet szállítok kg.-ként 140'— leiben minden méret után. 

Tiszta garantált viaszból. 
FRIEDEL Lajos méhész Ciceu-Mihaef ti jud. Some§, p. u. Reteai 
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EGYLETI ELET 
Ingyenes méhészeti tanfolyam.  Az E. M. E. f.  évi juriius 

a 24-től julius hó 6-ig a Cluj megyei Valeniben a kalotaszegi 
jazdák és gazdaifjak  részére ingyenes méhészeti tanfolya-
t rendez. A tanfolyam  vezetésére az egyesület Balogh Jenő 
:gató tanító tagtársunkat kérte fel.  A tanfolyamon  való rész-
ili dij talán csupán 100 L. beirási dij fizetendő.  Jelentkezni 
;t Balogh Jenő igazgató urnái, vagy az E. M. E. titkári hi-
ilánál. A tanfolyam  csak az esetben fog  megtartatni, ha leg-
ib 20 hallgató jelentkezik. 
Ingyenes méhészeti tanfolyam.  Az Erdélyrészi Méhész 

resület, mint minden évben, az idén is rendez ingyenes mé-
zeti tanfolyamot  május 22—junius hó l-ig székhelyén. A 
folyamon  résztvehetnek férfiak  és nők, fiuk  és leányok. Az 
ídások naponta d. u. 4 órától tartatnak az Egyesület hozson-
di méhészeti telepén. A tanfolyam  beirási dija 100 lej. 
rébként a tanfolyam  díjtalan. , 

Tagdijnyugtázás. 

1931. évre 100 lej tagdíjut  fizetett:  Berecakú K. Santimreu. 
<1932. évre 100 lej tagdíjat  fizetett:  Mátlhé Gy. Sanpetru de Cám-
(1933. évre 50). 
1933. évre 100 lej tagdíjat  fizetett:  Zonda I. Poian, Böjté P. 

idomomé (1931—32—33. évre 150 lej), Szalbó J . Ohileni (1930— 
_32_33—34. évre 250 lej), drill J . Siria (100 lej 1932. évre is), 
ián J. Cluj, Tonna P.-né Moftinul  more, Király J. Ielandul, 
iassy I. Ludus (1930—31. évre 100 Icgi), Nyárády K. Tg. Mu-
} (1932. évre is 100 lej),, Antal K. Tusnad-Sat (1932. évre is 75 
, Sylvester M. Alungeni. 

1934. évre 100 lej tagdíjat  fizetett:  Jónás L. Cáláras, Sehwartz 
Cluj, Balogh M. Santau-Ta^nad, Zsigmond L.-né Hatuiea, An 
ya M. Suat (200), Vásárhelyi A. Varghis, Antal J . Salonta-
re, Pap S. Toplita, Vlaic J . Ciiumeghiu, Szta.rek K. Maeea, Vla-
• A. Boclcami, Grela A. Sáncraiu, Karsai M. Ciuimbrud (1932— 
évre 100 lej), Szaibó S. Jibou (50), Gáspár E. Barcani, Kaibán 
[Huj, Brucfcner  A. Cluj, Torna P.-né Moftmul-marei,  Joó Y. Abrud, 
Bogdán Gr. Brasov, Simon J. Cmmani, Veréb J. Gavasdia, Hol-
da J. Remetea, Müller J. Bilborteni, Patalki S. Dilja-maire, Hajdú 
Oradea (50 lep[), Korda P. Sándooniaiie, Kotva V. Petroseni. 
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1935. évre 100 lej tagdíjat  fizetett:  Jónás L. Cálaraf,  Peu| 
Luca, sz. Köteles P. Tinca, Fónagy K. Remeti, Lőriniez M. Rfl 
Fogasrassy J . Teius, Ráca M. Galati, Molnár S. Arad (1936. évre 
Mátyás J . Zabola, Zigan J . Calan, Pallós Gy. Tg.-Mures, Cseh. ^ 
Tg.-Sácuesc (1936. évre is 100 lej), Piela I. Pava, Borbáth S. 
bola, Vajda D. Hendorf,  Jadkel I. Sái, Taimás R. Poian, Ko 
J. Razboeni, Mezei A. Simeria-Triaj, Dudás J . Rásbuneini, Ko 
Gy. Episcopia-Bi'hor, Ullmann M. Crasna, Hajagos E. Ungi 
Balogh F. Meresti, .Stitz J . Brasov, Fridel L. Mihaesti, Vásári 
A. Aiud, Juocani J . Cluj, Florisoa K., Farkas A. Gherla, Villi» 
S. Gaesti, Wagner J . Satu-miare, Varga D. Ghindáni, Antal J. 
lonta, Paulik A. Zarna, Finta J . Painfcota,  Hitelszövetkezet Sak 
Anderlich A. Varsolt, Aggott M. Salonta, Benczédy D. Rinn 
Buttinger Á. Cluj, Neszimera A. Arad, Czudar S.-né Arad, E 
I. Beius, Kerekes A. Araei, Sdhikerle E. Criseini, Báthory Á. A 
Milka M. Teius, Bakos J . Bodó, Kóbori Z. Sibiu, Csikós M. B 
raarej, Szigethy A. Aiud, Petruska B. Braila, At.tl Á. Floresti, 
brich R. Alba-Iulia, dr. Demeter A. Cristur, Kohajda J. Mehí 
Laczíkó B. GuraJbarza, Józsa S. Hoghia, Rozsos I. Baia-cmare, . 
ker D. Piteíti, Kováts L. Zárnesti, Breznóczky J. Abram, Styai 
Alajos Margina, Jámbor J . Salomta, Christ T. Beiras Nagy Gy 
Barthos G. Pánet, Nagy S. Bodos, Remiasch S. Ditrau, Baigy 
M. Arad, Katz A. Corba, Vasaidi F. Sántimreu, Lukács 0. Sig 
Wittenberg S. K. Ghelinta (1936-ra is 100 lej), Kálózy J. Jar 
maré, Hadnagy D. Sureea, K. Bogdán G. Brasov, Hajas A. Pamc 
Virág, P. Tormac, Mátyás M. Báláuseri, Král J . Mociu, Birc 
Beclean, Újvári M. I. G. Duca, Boga L. Arcus, Bolhariiu P. Sas 
Bartha M. Cop§a-mica (1936. évre is), Müller J . Biborteni, Pa 
S. Dil ja-imare, Hajdú B. Oradea, Korda P. Sándom.i,nic, Kotví 
Petroseni, Idrai L. Dej (50 lej). 

Állami és E. M. E. aranyérmekkel kitünteteit garantált tiszti 
méhviaszból, H e n g e r p r é s e n készült szép vékony éles nyomási 

M t t l é p Í O O ' — l e l k i l ó j a . 
Színes lép kiállításokra reclamcélból a kivánt színekből és töbl 

színből is kombinálva 1 kg. 300'— lei. Salakmentes viaszt elfogadol 
átdolgozásra 25% levonással vagy kilónként 35 lei ráfizetés  el enébe 
nagyobb rendelésnél vagy átdolgozásnál kétjen külön árajánlatot 

Rajokat veszek és eladok. Úgyszintén Viaszt és léptörmeléke 
is veszek bármilyen nagy mennyiségben. — Kapható sarkantyús kerél 
1 drb. 55 lei. Keret drót kg. 81 lei, Haneman rács Hü2 200 lei, Melissí 
offc.  (Méhfü)  1 cs. 5 lei, Facilia mag 1 kg. 100 lei, Keretléc 100 drb 
7m/m 65 lei, 8Wn<80 lei, 
T Ó T H I S T V Á N g a z d . m é h é s z e t e 
CLVJ, Cal. Regele Carol II. No. 74.  (uj elnevezés. 
Postai és vasúti csomagolás díjtalan. Kérdezősködésekre kérek válasz 

bélyeget. 



63 -

KÜLÖNFÉLÉK. 
f  Betlen Pál. | Nagy vesz-
§rte dr. gróf  Bethlen Lász-
Erdélyrészi Méhész Egye 
köztiszteletben és szeretet-
lló elnökét. Forrón szere-
lesapja, gróf  Bethlen Pál 
i földbirtokos,  a Szent Ist-
>nd lovagja, ref.  egyház-
a iogondnok, március hó 
85 éves korában elhunyt. 
>p magas kort elért ősz 
:ete javakorában tevékeny 
rett a magyar világ politi-
etében. Evek hosszú során 
t Some§- és Bistrita-Násáud 
>gyék főispánja.  Kiváló, 
ilmas és jó gazda volt 
itt, hogy,a közigazgatás és 
ía,  mezején értékes mun-
?ot fejtett  ki a köz javára, 
át előkelő főúri  rokonság, 
íerősök és jóbarátok nagy 
> gyászolják. —• Temetése 
us hó 22-én folyt  le nagy 
t mellett Betlenben, hol a 
i sírboltban helyezték örök 
jre. 
Erdélyrészi Méhész Egye-
minden egyes tag ja nevé-
;ólunk, amikor e helven az 
i méhésztársadalom őszin-
iz és mély részvétét fejez-
lagyrabecsült és szeretett 
urunk előtt. Kér jük a 

>nhatót, hogy adjon erőt 
y fájdalom  és nagy vesz-
el viseléséhez. Fájdalmá-
íztozik az egész erdélyi ma-
méhésztársadalom. 
Jziráky Márton, f  nyugal-
t elemi iskolai igazgató-
« rövid szenvedés után el-
;. Sziráky Márton, 1862-ben 
ett Cárpini? községben, 
& kopott tanítói oklevelet 

Sirián és Aradon tanított So-
káig volt igazgató, ma jd 1910-
ben iskolaszéki jegyzőnek hivták 
meg s igy is ment nyugdí jba ez-
előtt 10 évvel. Ti tkára voit az 
Aradvidéki Tanitó Egyesületnek 
sok érdemet szerzett a díszes ta-
nitó konviktus létesítésén. El-
nöke volt az „Aradi Dalegylet"-
nek és az „Aradvidéki Méhészeti 
Egyesületnek". Hervadhatat lan 
érdemeiket szerzett az, aradi faj-
baromfi  és, galamb tenyészet 
Aradon való meghonosításában. 
Egész, generációkat nevelt fel  a 
jólelkű, melegszívű tanitó. 
Egészségét és munkakedvét ma-
gas koráig is megőrizte, vagyont 
nem gyűjtött , csupán szellemi 
kincseket halmozott fel  egy hosz-
szu életen át. Emléke legyen ál-
dott, pihenése csendes. , ' 

Két méhészfüzet  ismertetése. 
Balogh Lajos szentendrei mé-

hósztársunk két füzetet  küldött 
be, amelyeket kezdő méhésztár-
saink élvezettel lapozhatnak. 

I. Méhészkedjünk és táplálkoz-
zunk mézzel. Az okszerű méhész-
kedést a legmagasabb foglalko-
zásnak ta r t ja . Gazdasági előnyei 
mellett, főleg  a szabadon való 
foglalkozásnak  az egészségre 
gyakorolt jótékony hatásra 
h iv ja fel  a figyelmet  s különö-
sen hangoiztatja s felsorolt  kí-
sérleti eredményekkel igazolja a 
méh csípéseknek a reomás beteg-
ségekre gyakorolt gyógyító ha-
tását. A mézzel való fokozot-
tabb táplálkozást u,gy fiatal, 
öreg s betegeiknek egyaránt 
ajánl ja . A mézben lévő mész, 
foszforsav,  vas és egyéb ásvá-
nyi sók oly alakban fordulnak 
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elő, hogy azokat az emberi, kü r 
lönösen a, fejlődő  szervezet a leg-
nagyobb könnyedséggel hasz-
nálja, fel,  testének fentartása. 
felépítésére.  Nemzetgazdasági 
okokból, károdnak t a r t j a a fö-
lös méznek külföldre  való szál-
lítását, mivel annak a mostani-
nál nagyobb mértékben való fo 
gyasztása, fejlettebb,  egészsége-
sebb, fiatalabb  generációk foko-
zottabb munkabirása és munka-
teljesitménye révén sokkal na-
gyobb hasznot hozna az ország 
nák min't a kiszállított méz pénz 
értéke,. ' 

II. A méhészkedés legkönnyebb 
és legeredményesebb módját is-
merteti a másik füzet,  melyben 
kaptárát és a kas alá helyezhető 
ládájá t ismerteti. Mindkét kap 
tárformának  egyszerűsége és 
könnyű előállítása szolgál nagy 
előnyére. Ezen kaptárformákban 
elért eredmény az időjárástól 
függően  állítás szeirint 10—90 
kgr. között változik. Könyvének 
további részében egyszerű mm 
denki által könnyen megérthető 
formában  ismerteti az anya ne-
velést, a betegségeket, a rablást 
s annak megszüntetését,, általá-
ban méhészgazda teendőit, do 

itt már semmi uja t nemi 
s igy azok ismertetéséire nép 
jeszkedern ki. J 

Beérkezett az E. M. Ek-I 
első kaptárminta. A M. E 
ruári számában felhívást  1 
tünk egy méhész t á r . -mnk 
ból, melyben a kaptár kérd 
hozzászóló méhésztársakaí 
kértük, hogy az, ajánlott é 
dig még nem közismert ka 
típusokból 1—1 mintát kii 
szíveskedjenek az E. M. E, 
zeuma részére, a kaptár k 
— élőszóban való megtá: 
lása alkalmából leendő bet 
tás céljából. E felhívásra 
János tagtársunk be is k 
az általa ajánlott móda 
Dadant-Blatt kaptárt , mely 
is az érdekeltek jendelkez 
áll az egyesület méhészeti 
pén. A praktikus javaslato 
Stitz János tagtársunk pél< 
az érdekeltek szíves figyel; 
a jánl juk. 

Valló—Török: A méhten 
tés vezérfonala  cimü méhe 
szakkönyv megrendelhető 
M. E. t i tkári hivatal utjé 
lej beküldése ellenében. P 
di j 13 lej. 

Apróhii^detések. 
Mézelő növények, Facélia. Dracocephalum, Tisztes-fű,  fák,  cserjék 

magvait évelő töveket, cserjéket, szur<os ak c oltóágat olrsón szállít Biré 
Zimándul Nou. Jud. Arad. 

3 méhcsalád kaptárral eladó. Cluj. Calea Re5ele Cárol II. 26 ss 
Műlép garantált tisz!a méhviaszból hengerprésen előállítva bál 

méretű nagyságban kapható Szurdoki Krcs Kornél méhészetében Si 
Ca'ea Porlacei No. 44. Elfogadok  tiszta méhviaszt mű'éppé átdo'gozni I 
levonással, vagy 30"— lei átdolgozási dij fizetése  mellett. Egy kiló m 
ára 153'— Le! Elfogadok  előjegyzést fajtiszla  olasz méhkirálynékra. I 

10 méhe alád eladó kaptárral együtt. Sz^bó József  C ra, jud. 
(Dobok). 

6 méhcsalád e adó kaptárral együtt özv. Kremnitzkyné Fröh ioh Íj 
Cluj, Str. Donát 

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet R.-T. nyomása, Cluj v 


